
 
 
 
 
 
 
 
 SPIS TREŚCI  
 
− ZFŚS – Oświadczenie przewodniczącego Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność w 

Politechnice Wrocławskiej 
− Spotkanie Seniorów 80+ 
− Wolne niedziele – społeczny projekt ustawy, zbieramy podpisy 
− Napisali do nas 
− FORUM - Każdy może przedstawić swoją opinię 
− Oferta wypoczynkowa Komisji Zakładowej NSZZ „S” w PWr. na rok 2016  
− Ubezpieczenia zdrowotne 
− Rehabilitacja 

 
Uwaga: Aby odczytać dokumenty lub inne strony internetowe należy kliknąć wyróżnienia zaznaczone 

na niebiesko, jednocześnie przyciskając Ctrl 
 
 ZFŚS – OŚWIADCZENIE PRZEWODNICZĄCEGO KOMISJI ZAKŁADOWEJ 
 

     W 42. numerze IBIS informowaliśmy o zakończonej kontroli PIP w sprawie ZFŚS. Mimo, że inspektor 
PIP wykazał nieprawidłowość naliczania odpisu na ZFŚS za rok 2015 i 2016, JM Rektor wypłacił 
dofinansowanie do wypoczynku pomniejszone odpowiednio o 180 do 300 zł, a Senat zatwierdził 
nieprawidłową wartość odpisu na ZFŚS na rok 2016. W związku z powyższym przewodniczący Komisji 
Zakładowej NSZZ Solidarność w Politechnice Wrocławskiej wydał oświadczenie, które poniżej 
przedstawiamy. 
 
 

OŚWIADCZENIE 
1 lipca 2016 r. 

 
W dniu 23 czerwca 2016 r. podczas obrad Senatu Politechniki Wrocławskiej wiceprzewodnicząca 

Komisji Zakładowej powołując się na wyniki kontroli PIP w zakresie ZFŚS, zaproponowała zwiększenie 
niewłaściwie naliczonej kwoty odpisu na ten fundusz zapisanej w poz. 39 Planu rzeczowo-finansowego 
Politechniki Wrocławskiej na rok 2016. JM Rektor uniemożliwił wiceprzewodniczącej zakończenie 
wypowiedzi, twierdząc, że nie znany jest Mu protokół z przeprowadzonej kontroli i sugerując, że jeśli ktoś 
udostępnił Solidarności ten protokół to będą doniesienia do prokuratury o popełnienie przestępstwa. 
Wobec publicznie postawionego zarzutu naruszenia prawa oświadczam co następuje: 
 

1. Kontrola ZFŚS została przeprowadzona przez PIP z inicjatywy inspektora PIP, bez udziału 
Solidarności. 

2. Ustawa z 13 kwietnia 2007 r. o PIP (Dz.U. 2007 Nr 89 poz. 589) w art. 29 ust. 2 pkt. 3 
nakłada obowiązek na PIP w zakresie współpracy ze związkami zawodowymi, 
polegającej między innymi na informowaniu o wynikach kontroli i podjętych decyzjach; 

3. W świetle powyższego zdumiewająca jest wypowiedź JM Rektora o przeciekach i 
doniesieniu do prokuratury o przestępstwie. 

4. Komisja Zakładowa NSZZ Solidarność wystąpiła o całość dokumentacji kontroli do PIP i 
wkrótce, zgodnie z prawem, ją otrzyma, a następnie przekaże do publicznej wiadomości. 
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5. Nie jest sprawą Solidarności dociekać dlaczego JM Rektor w dniu 23 czerwca tj. w dniu 
posiedzenia Senatu, nie tylko nie znał treści, ale też nie wiedział, że taki protokół istnieje, 
ale należy podkreślić, że inspektor PIP przekazał Kanclerzowi Politechniki Wrocławskiej, 
dwa tygodnie przed posiedzeniem Senatu, ostateczną wersję protokołu pokontrolnego.  

6. Należy wyrazić ubolewanie, że w wyniku nieprawidłowości związanych z odpisem na 
ZFŚS, wbrew zdecydowanemu sprzeciwowi Solidarności, pracownicy, emeryci i renciści 
otrzymali dofinansowanie do wypoczynku od 180 zł do 300 zł (brutto) mniejsze. Należy 
też zwrócić uwagę, że od momentu przekazania protokołu pokontrolnego PIP był 
wystarczający czas, aby obliczyć i przekazać dofinansowanie do wypoczynku na 
ubiegłorocznym poziomie. 

7. Według posiadanej przez Solidarność ekspertyzy prawnej JM Rektor nie miał prawa 
dokonać zmiany w Regulaminie ZFŚS (obniżenie dofinansowania tab. 4 i 5) bez zgody 
Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność, mimo, że związki zawodowe ZNP i ZZIiT zgodę 
na to wyraziły. 

8. Od lutego br. Komisja Zakładowa Solidarności wielokrotnie występowała do JM Rektora o 
uzgodnienie Planu ZFŚS na rok 2016, w tym kilkakrotnie na piśmie. Niestety dopiero w 
dniu 28 czerwca br. tj. na dwa dni przed regulaminowym terminem uzgodnienia, Komisja 
Zakładowa otrzymała ten Plan, podpisany już przez ZNP i ZZIiT, co wykluczyło 
jakąkolwiek formę uzgodnienia. Plan ten zawierał nieprawidłowo obliczone kwoty odpisu i 
zakładał zmniejszone dofinansowanie do wypoczynku. W ten sposób został naruszony 
art. 30 ustawy o związkach zawodowych. 

    W świetle powyższego oczekuję, że JM Rektor zechce publicznie skorygować swoją wypowiedź 
sugerującą możliwość przestępstwa w związku z informacjami o wynikach kontroli ZFŚS. Przede 
wszystkim jednak oczekuję, że JM Rektor przekaże brakujące około 2,4 mln zł na ZFŚS i wypłaci 
wyrównanie dofinasowania do wypoczynku na poziomie ubiegłego roku w możliwie najbliższym 
terminie. 
 

                                                                       Tomasz Wójcik 
                                                                        Przewodniczący  

                                                                         Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność 
                                                                              w Politechnice Wrocławskiej 

 
 
 SPOTKANIE SENIORÓW 80+ 

 

 
(fot. Krzysztof Mazur) 

 

      Stało się już to tradycją, od kilkunastu lat pod koniec czerwca na zaproszenie Komisji 
Zakładowej NSZZ Solidarność spotkała się i tym razem grupa Seniorów 80+, emerytowanych 
pracowników Politechniki Wrocławskiej i zarazem członków NSZZ Solidarność. Seniorzy mieli nie 
tylko okazję do powspominania, mogli też wspólnie pomodlić się za tych co już odeszli, pośpiewać 
oraz podyskutować. Na szczególną uwagę zasługuje pochwała wieku dojrzałego wyrażona w 



formie poetyckiej przez dr Izabelę Hydymę więcej… oraz w postaci krótkiej refleksji dra Antoniego 
Koślińskiego więcej…. 

Przewodniczący KZ NSZZ Solidarność przekazał każdemu Seniorowi okolicznościowy adres 
i mały upominek od Komisji Zakładowej. 

Na zakończenie uczestnicy spotkania  stanęli do wspólnej pamiątkowej fotografii. Wszyscy 
życzyli sobie spotkania za rok w dobrym zdrowiu. 
 
 WOLNE NIEDZIELE – SPOŁECZNY PROJEKT USTAWY, ZBIERAMY PODPISY 

 
Przypominamy, że NSZZ Solidarność włączył się w akcję zbierania podpisów popierających 

projekt ustawy o wolnych od handlu niedzielach. (projekt      uzasadnienie) 
   Każdy, kto chce udzielić poparcia projektowi ustawy, może pobrać formularz poparcia (tutaj 
pobierz formularz) i po jego wypełnieniu (instrukcja wypełnienia formularza) przekazać do 
Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność osobiście ul. Gdańska 13 pok. 208 w godz. 8.00-13.00 lub 
pocztą na adres Komisja Zakładowa NSZZ Solidarność  Wrocław, Wybrzeże Wyspiańskiego 27, 
nie później niż do 15 sierpnia 2016 r. 

W kolejnych wydaniach IBIS będziemy przypominać o tej akcji. 
 
 
 NAPISALI DO NAS 

 
Napisali do nas: Nauczyciel Szanowni Państwo z Komisji Zakładowej więcej… 
 
 FORUM - KAŻDY MOŻE PRZEDSTAWIĆ SWOJĄ OPINIĘ 
 
    Każdy pracownik, który chciałby podzielić się swoją opinią w dowolnej sprawie dotyczącej 

Politechniki Wrocławskiej, czy zaproponować jakąś zmianę lub usprawnienie w jej działaniu 
może to uczynić wysyłając tekst z dopiskiem FORUM PWr., na nasz adres nszzs@pwr.edu.pl  

 
 
 OFERTA WYPOCZYNKOWA KOMISJI ZAKŁADOWEJ NSZZ „S” W PWR. NA 2016  

 

      Komisja Zakładowa NSZZ „Solidarność” w Politechnice Wrocławskiej przygotowała ofertę 
wypoczynkową na rok 2016. Propozycja obejmuje:  

WCZASY 2016 

 
• "Perły Chorwacji" - wczasy ze zwiedzaniem 

termin:  06.07-16.07.2016   
 termin:  22.07-01.08.2016   
 

• "Perły Chorwacji" - wczasy ze zwiedzaniem 
termin:  10.09-18.09.2016   
 

• Skarby Bałkanów   Chorwacja-Czarnogóra –Albania - wczasy ze zwiedzaniem  
termin: 09.09-18.09.2016   

 

Szczegóły dotyczące terminów wyjazdów i opłat znajdują się na stronie internetowej 
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/?page_id=762 

http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/wp-content/uploads/2016/03/wiersz-Pytania.pdf
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/wp-content/uploads/2016/06/Antoni.pdf
http://www.wolnaniedziela.pl/pliki/piktogramy/1_projektustawy.pdf
http://www.wolnaniedziela.pl/pliki/piktogramy/4_uzasadnienie.pdf
http://www.wolnaniedziela.pl/pliki/piktogramy/2_listaobywateli.pdf
http://www.wolnaniedziela.pl/pliki/piktogramy/2_listaobywateli.pdf
http://www.wolnaniedziela.pl/pliki/piktogramy/3_instrukcja.pdf
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/?page_id=947%2380
mailto:nszzs@pwr.edu.pl
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/?page_id=762


 UBEZPIECZENIA ZDROWOTNE 
 
     Redakcja IBIS uprzejmie przypomina, że każdy pracownik Politechniki Wrocławskiej wraz ze 
swoją rodziną może uzyskać pomoc lekarską dzięki korzystnemu ubezpieczeniu 
wynegocjowanemu przez Komisję Zakładową NSZZ „Solidarność” w Politechnice Wrocławskiej 
z firmą Allianz.  
Szczegółowe informacje dotyczące ubezpieczenia można uzyskać na stronie: 
 
Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność  
 
lub telefonicznie 71 320-26-93  
 
oraz przez e-mail : nszzs@pwr.edu.pl 

 
 REHABILITACJA 

 

A T R A K C Y J N A  O F E R T A 
dla członków NSZZ „Solidarność” 

 
Komisja Zakładowa NSZZ „Solidarność” w Politechnice Wrocławskiej zaprasza do 

zapoznania się z ofertą Rehabilitacji. 
Dla członków Związku przewidziano dofinansowanie w wysokości 25% do wybranych 

zabiegów. Dofinansowanie do rehabilitacji w 2016 roku wyniesie do 100 zł dla członka Związku. 
O skorzystaniu z oferty zabiegów z dofinansowaniem decyduje kolejność zgłoszeń oraz wpłata 
za wybrane zabiegi.  

Zapisy i wpłaty przyjmowane będą w siedzibie Komisji Zakładowej w godz. 800–1400; tel. 
71 320 26 93, bud. G-10 ul. Gdańska 13,  p. 208.  Po dokonaniu wpłaty wydana zostanie 
karta zabiegów. 

Gabinet fizjoterapeutyczny we Wrocławiu przy ul. Daszyńskiego zajmuje się kompleksową 
rehabilitacją pacjentów. Świadczy usługi z zakresu masażu leczniczego, kinezyterapii oraz 
fizykoterapii. Zabiegi od poniedziałku do piątku w godz. 7.30 – 19.00 oraz w sobotę  8.00-11.00. 
czytaj więcej … 
 
 
  

 
  Jeśli Pan/i  nie życzy sobie otrzymywania tego biuletynu prosimy napisać do nas: KLIKNIJ TUTAJ 

 
                                           

 
 
 

 
                                                                      
 

http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/ 

http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/?page_id=90
mailto:nszzs@pwr.edu.pl
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/wp-content/uploads/2015/09/rehabilitacja.png
mailto:wojcik@pwr.edu.pl?subject=Prosz%C4%99%20nie%20przysy%C5%82a%C4%87%20mi%20wi%C4%99cej%20tego%20biuletynu
http://www.nszz-solidarnosc-pwr-wroc.pl/



